

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 18.60.—Idem a la sombra, 16.80. Idem mínima idem, 7.20.—Idem media idem, 12.00.—Oscilación, 9.60.—Agua de lluvias en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 1.60.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 755.80.—Temperatura a la sombra, 9.20.—Idem de termómetro húmedo, 8.60.—Tensión del vapor, 8.00. Humedad relativa, 92.00.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento N. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 103.00.

# El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre . . . . . 6 »  
Extranjero, trimestre . . . . . 12 »  
Número suelto, 10 céntimos : Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ferrn Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Diciembre 1933.-Viernes 1

REDACCION, ADMINISTRACION e IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 TELEFONO 2-7-5-5

Año II.-Número 430.-Apartado n.º 74

## POSTALES

### UNOS NIÑOS...

Al anochecer, con la luz artificial se enciende la visión patética en la calle Gondomar. Es un ramalazo de la gran miseria que despedaza a los desheredados, unas pajaritas de esos nidos sin calor ni alegría que gritan, mudos de estupor, contra la sociedad cretina y burguesa.

Son dos niños. Ella, una chucuela de once años, el hermanito aterido en su regazo, una veintena de meses en un dolor de iniciación, de asomo al mundo de las riquezas y de las hambres. (Señor: Tú que todo lo puedes, ¿por qué permites esa gran crueldad de los arrapiezcos sin pan ni ternura? ¿Por qué? El que hace eso, es un inconsciente, señor. Sea quien sea. Sea Dios o sea hombre. El niño no debe venir al mundo para sufrir el acoso de los lobos de la miseria. Es una canción de cuna que debe reír los júbilos de su inocencia. Madre, que es ternura, y halago, que es ley de su vida, deben alombrar su camino.) Piden, sin voz, humilde el gesto, la moneda de la caridad. Y como el frío es herida de cuchillo, ella, la hermanita cenicienta, se esconde en el mantoncillo raído cerca de la carita helada del nene que tiene, como ella, como los desheredados, ¡hambre y frío! Así una hora y otra hora; así una noche y otra noche. Pasa la gente sin parar los ojos y el alma en las pajaritas del nido deshecho. Van a la vida, a su vida, felices, riendo. Y si alguien detiene su atención, es un hijo del pueblo, un trabajador que al rendir su moneda mastica la protesta contra el absurdo y criminoso imperio burgués.

Pero hay que buscar un remedio rápido a la visión patética. No es humano ni habla bien del prestigio de la ciudad ese desamparo absoluto de dos pequeños. Hay instituciones benéficas que paga el pueblo para brindar su cobijo a los que lo han de menester. ¿No es posible, los que tienen mando para ello, recoger en un Asilo a las tristes y vencidas criaturitas? Pronto, sin demora de día, debe hacerse. ¡Que no pasen más frío ni más hambre esos dos hermanitos que tiritan en un peldaño de la calle de Gondomar!

Pajaritas sin nido, niños sin madre! ¿Qué pena más honda de todo esto que es la sociedad burguesa, esta sociedad que se resiste a morir colgando en su pecho—nueva crucifixión!—al que soñó la igualdad social...

A. Verdú Suárez

### Una estatua de Lenin dos veces mayor que la de la Libertad

Se anuncia que dentro de un plazo no muy largo se erigirá una colosal estatua de Lenin, que dominará toda la ciudad de Moscú. Esta estatua será dos veces más grande que la estatua de la libertad del puerto de Nueva York.

La estatua se erigirá en el sitio en que había la grandiosa catedral del Salvador, que fué destruída en Navidad de 1931.

Esta catedral fué destruída para dejar lugar para la construcción de un gran Palacio de los soviets. La colosal estatua de Lenin estará colocada sobre la cúpula de este edificio, como antes la gran cúpula que coronaba la catedral del Salvador. En conjunto, el edificio tendrá en total una altura de 800 pies. La estatua, por sí sola, tendrá una altura de 180 pies. El conjunto vendrá a tener, pues, una altura semejante a la de la torre Eiffel de París.

Los planos de este Palacio de los Soviets fueron aprobados a primeros

## LAS ELECCIONES DE LAS NAUSEAS

# Cómo ha garantizado el Gobierno republicano la «pureza del sufragio»

1. ¿Qué cosas no habrán ocurrido en la política electoral para que el señor Botella Asensi se haya visto empujado por su conciencia a tirar de la manta, a pedir la anulación de la consulta del 19 y la reapertura de las Cortes Constituyentes? La presión del asco ha sido tan fuerte en el ánimo de un ministro que ha roto el tradicional pacto de silencio gubernamental. Pero en realidad, el señor Botella Asensi se ha limitado a dar fe oficial de lo que todos estábamos viendo. Las elecciones del día 19 pasarán a la historia como unas de las más sucias e innobles del parlamentarismo español, en que la actuación del Gobierno ha ofrecido la doblez de atracar al socialismo, «robándole actas» según palabras del ministro, para nutrir las fuerzas radicales, desprestigiadas y desmedradas, y de paso abale de par en par la República a sus enemigos.

2. Margarita Nelken ha escrito un artículo sobre las elecciones de Badajoz bajo este título: «Con el fango hasta la boca». En Siruela, por ejemplo, acudieron a velar por la pureza del sufragio medio millar de guardias civiles y de asalto, y dos docenas de matones electoreros, ex presidarios, a las órdenes del candidato radical Salazar Alonso. Protegidos por las fuerzas públicas, equipos de señorías dedicábanse a quitarle a los pobres labriegos las cartillas socialistas y a reemplazarlas con otras de las chas. Al final, contra toda ley, entraron en los colegios votar los guardias, a las protestas de los candidatos socialistas, un capitán de Asalto profirió amenazas que la señora Nelken y Simeón Vidarte se apercibieron. Este incidente se ha repetido en miles de puntos del mundo electoral.

3. En un comité radical, con la complaciente inhibición del Gobierno, cuando no el mismo señor Rico Avello y el subsecretario de Gobernación se han puesto a las órdenes del señor Lerroux.—No se le olvide la conferencia que estos tres señores sostuvieron durante dos horas en el domicilio del jefe radical, días antes de las elecciones—.

4. ¿Y en Córdoba? Examinemos un botón de muestra. En Los Moriles es designado delegado gubernativo un miembro del partido progresista. Este señor dispuso el día 19 que el alcalde socialista cesara en sus funciones. Reunido el Ayuntamiento analiza el hecho y acuerda resistirse. Entonces el delegado exhibe un oficio del gobernador y con la ayuda de la guardia civil detiene al alcalde y a todos los concejales. El Municipio se querrela. Varios candidatos socialistas pueden leer y copiar el famoso oficio del gobernador civil que dice lo que sigue:

«Gobierno Civil de Córdoba.—Para garantizar la pureza del sufragio, evitando a correligionarios actos o coacciones que pudieran alterar el orden público en el pueblo y término municipal de Los Moriles, delego mi autoridad en don Emilio Arroyo Montemayor, vecino de esa, autorizándolo para que si lo estima oportuno se haga cargo a fales fines de la Alcaldía y jurisdicción que me compete, debiendo prestarle todas las autoridades y sus agentes, y de modo especial la guardia civil, el apoyo que precisare y

el debido acatamiento a sus disposiciones. Y para que conste expido el presente en Córdoba 17 de Noviembre de 1933.—Firmado: el Gobernador.

Nota.—La exhibición de este oficio a los oficiales y comandantes de los puestos de la Guardia civil y demás autoridades por el referido delegado se considera como notificación a unos y otros de las facultades que le concedo».

5. Ni más ni menos. Este «ukasse», por virtud de los intereses electorales de los radicales y progresistas, deja en suspenso la Ley Municipal, y la Ley Provincial, y la Constitución. Nos quiere decir el Gobernador civil ¿en qué Ley de la República apoya sus atribuciones para destituir alcaldes y apoderarse de los Ayuntamientos con fines electorales? ¿Ha sido tan osado el señor Rico Avello que haya dictado ninguna disposición en tal sentido? ¿Se trata, entonces, de atribuciones encomendadas por algún comité político, que viene asumiendo en nuestro país dictadura? He aquí que se interrumpe todo el sistema jurídico y político de nuestra presunta democracia. El alcalde, autoridad de derecho, deja de serlo si así cuadra a la visión electoral del «Tufitos» o del «Pichita» pongamos por acreditados agentes políticos. Y la Guardia civil se ve precisada a obedecer, con detrimento de su uniforme, a quienes vienen a conculcar la Ley. ¿No han debido consultar el general inspector y el coronel del Tercio de la benemérita si la «exhibición» de un oficio, emitido clandestinamente, según nuestras sospechas, basta para despojar de su derecho a alcaldes y concejales elegidos por el pueblo?

6. Este tema es dramático. Tan dramático que en el va enredo de la política electoral se ven reflejados los elementos de una revolución social que se ha querido hacer es perturbarla. Demostración: en los pueblos donde no ha habido delegados gubernativos, las elecciones se desarrollaron pacíficamente. En cambio, en donde los hubo, Cañete, Moriles, Benamejí, Montemayor, se produjeron alteraciones de orden, detenciones a granel, sumarios, etc., con la consiguiente exaltación de los ánimos. Para la segunda vuelta, según nuestros informes, se ha prodigado la designación de delegados. ¿No sería más sencillo que los Ayuntamientos así vejados dimitieran en bloque y los delegados detuvieran a los electores socialistas y se trajeran las actas en blanco?

Si hubiera justicia en España en vez de ser sumariados los alcaldes que defienden su derecho, a estas horas estarían en la cárcel autoridades más altas. Si hubiera justicia en España los alcaldes debieran ordenar la detención de los delegados gubernativos que la Ley desautoriza. Levantarían acta de los oficios. Trasarían el asunto a los jueces de Instrucción y sendos informes al Ministerio de la Gobernación. Pero ocurrirá lo contrario. Que los alcaldes y concejales serán detenidos por la Guardia civil, que rendirá armas al «Pichita» y al «Tufitos», agentes electorales elevados al rango de delegados del Gobernador para que velen por la pureza del sufragio.

Fernando VAZQUEZ

## Vilanillos

Al final de la candidatura «antimarxista» pone una nota que dice: «Por cada nombre que se tache se da un voto a nuestros adversarios».

¡Vivir para ver! Vaquero, el sin dios, el masón que disparó contra un Cristo, considera «adversarios» suyos a los socialistas y va del brazo del catolicísimo redactor de «El Debate», Medina Togoeres.

Todo es cuestión de andorga, en la política y a este respecto, puede considerar adversarios el señor Vaquero a los socialistas.

7. ¿Qué opinan de esto los buenos católicos? ¿Qué opina el pio colega local que publicaba sendos artículos contra los rotarios? Pues muy sencillo, con esa facilidad que posee para poner los textos de los padres de la Iglesia a disposición de su despensa, recomienda envueltamente—le falta el valor para justificarse—que se vote, «como un mal menor», la candidatura masónica-jesuitica. He aquí las actas sobre la dogmática. He aquí tener la faz de cemento.

8. ¿En qué quedamos, don Pascual? ¿Se ha decidido nuestro ubérrimo alcalde a pasar el vado o se ha quedado a esta orilla gritándole a la barca electoral que se aleja...?

Después de los despueses, el señor Vaquero se ha dedicado a hacer visitas de desagravio a los candidatos desahuciados por el «alto interés patriótico» que su-

pone no dejar su acta al hombre de Montalbán. En estas visitas se dedica a prometer altos cargos y otras prebendas «si no se le borra de la candidatura». Al señor Pallarés Delsors, con quien se entrevistó anteayer, le ha prometido elevar el precio del aceite de oliva a 250 la alcuza. A Carreira le ha dicho que se le nombrará presidente de la República autónoma de Palenciana. A Antonio Herruzo un título nobiliario. Y así por el estilo.

9. «A B C» ataca a la República y clama con desenvoltura por la restauración de la monarquía. El Gobierno lo respeta. «El Socialista» defiende bravamente a la República y ya ha sido denunciado diez y siete veces por el Fiscal. El gran-orienté Martínez Barrios canta:

«Han cambiado los tiempos y he cambiado yo...»

No lo dudamos, don Eloy acabará de papa. El Papa-Eloy.

10. «Evviva» la revolución estomacal y la República de «guaguas» de todas clases!

Se señala principalmente un grupo, que se dice está bajo el mando del antiguo cabecilla Belkacem Ben N'Gadí y que cuenta con unos 150 fusiles. Estas bandas, de una manera general, se refugian en el territorio de Ifni y trafican con los territorios del Norte del Río de Oro y del extremo Sur marroquí.

## Stilográficas

Centenares para elegir de las mejores marcas. No compren Stilográficas sin ver antes nuestra magnífica colección.

Librería Luque Gondomar, 17

## UN HECHO ELOCUENTE

### La votación de Casas Viejas

La mejor respuesta a la campaña de infamias que han hecho contra nosotros monárquicos y anarquistas esgrimiendo los dolorosos sucesos de Casas Viejas, la ha dado este infortunado pueblo, donde casi todos los votantes han emitido su sufragio en favor de la candidatura socialista.

De los 400 votantes, más de 300 han apoyado al Socialismo en Casas Viejas.

## Acción Republicana votará a los socialistas

En la Asamblea extraordinaria celebrada anoche por este Partido, se

tomó por unanimidad, entre otros, el acuerdo de apoyar la candidatura socialista en las elecciones del próximo domingo 3 y ofrecerse a este Partido para prestarle todo apoyo en la lucha.—El Secretario.

## El contrabando de armas en Río de Oro

PARIS, 1.—Los periódicos de esta capital publican telegramas de Agadir dando cuenta de que las informaciones de fuente indígena llegadas a Cabo Juby anuncian que el contrabando de armas parece intensificarse en las regiones de Río de Oro comprendidas entre Cabo Juby y Villa Cisneros.

Parece que no son solamente las tribus S'Buia y R'Guibat que se revueltan, sino que estas armas son transportadas al Sur de Marruecos y entregadas a fracciones todavía no sometidas. En estas fracciones de tribus viven ciertos jefes de guerra, que tuvieron que huir por el avance de las tropas francesas en el sector del Anti Atlas y alrededor de los cuales se han agrupado varios desertores y otros elementos.

Gobierno Civil

Medidas para la segunda vuelta

Al recibir hoy el gobernador a los periodistas a la hora de costumbre les manifestó que habían venido para Córdoba y toda la provincia guardias de Asalto, con el fin de garantizar la emisión del voto en la segunda vuelta para la elección de diputados a Cortes.

El señor Jiménez Díaz añadió que había dado publicidad en el «Boletín Oficial» al bando, dado que no varía en nada en su parte dispositiva del que se publicó para el día 19.

También he remitido — dijo — una circular a los alcaldes de la provincia, que saldrá mañana en el «Boletín».

Terminó diciendo nuestra primera autoridad que en Castro del Río y Baena estaban en huelga los obreros campesinos, sin que se hayan producido incidentes.

Los Pueblos Priego

Los que sufrimos en un pueblo pacífico y tranquilo

Señor Director de EL SUR.—Córdoba.

Muy señor nuestro: Esta sección de sombrereros ruega a usted encarecidamente se digne insertar en el diario de su digna dirección copia del telegrama que a continuación expresamos y que con esta fecha hemos remitido al Excmo. Sr. Ministro del Trabajo, a fin de ver si no lo deja en el olvido (como otros muchos que ya le hemos remitido) y da solución a este tan trascendental y urgente conflicto y que copiado íntegro dice así:

Ministerio Trabajo.—Madrid. Esperamos pronta solución asunto sombrereros seis meses en calle desesperación grande por pasividad ese Ministerio nos vemos obligados a insistir una vez más por agravarse conflicto grandemente esperando resolu-

Los interventores a la Casa del Pueblo

Se ruega a todos los interventores y apoderados socialistas que no falten mañana sábado, de siete a nueve de la noche, a la Casa del Pueblo para recibir instrucciones y recoger la documentación y el material correspondiente.

Especialmente se encarece de los interventores y apoderados que forman el Cuerpo electoral del distrito octavo se pasen, ese mismo día y a esa hora, por la Secretaría número 5, (Tipógrafos), para cambiar impresiones entre sí y ultimar la organización de este distrito.

Una aclaración

Se nos ruega la siguiente aclaración:

En número del día 27 pasado y con el epígrafe «Las hazañas de un gerente», se ha publicado un suelto en el que se afirma que el señor Latorre, gerente de los Autobuses, se reunió clandestinamente el día 24, a las siete de la tarde, en el domicilio de la Compañía de Seguros «Pius Ultra» y como ello es una inexactitud absoluta, ya que el señor Latorre no tiene relación ninguna con esta Compañía, pues hasta los coches están asegurados en otra distinta, «La Omnia», mal podía ceder su local para reuniones ajenas por completo a la finalidad de sus negocios y menos aún para asuntos particulares.

Indudablemente se trata de un mal entendido, ya que ni de cerca, ni de lejos, el señor Latorre ha tenido, ni tiene relación con nosotros, y hasta podemos afirmar, sin que nadie pueda desmentirlo, que hasta hace tres meses no conocía el mencionado señor nuestras oficinas y desde entonces no ha vuelto a aparecer por aquí; por todo ello rogamos a los firmantes del comunicado que indaguen la verdad y se informen nuevamente, teniendo, después, la bondad de hacer una rectificación para que en todo momento res-

A los Cultivadores de Remolacha

La AZUCARERA SAN RAFAEL ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de Remolacha para la próxima campaña a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacha y Azucareros, que son los siguientes:

Remolacha de regadío entregada en la zona comprendida desde Palma del Río hasta Alcolea, 81 pesetas tonelada, desde la apertura de la Fábrica hasta el 25 de Agosto; 78 pesetas desde el 26 de Agosto hasta el 20 de Septiembre; y 75 pesetas para la entrega después de esta fecha.

La Remolacha, cultivada en secano, tendrá un aumento de 0.50 pesetas por tonelada sobre los citados precios.

Para la entrega fuera de esta zona registrarán los mismos precios y la Azucarera abonará la mitad de los portes ferrocarril.

Azucarera San Rafael, S. A. Delegación en Córdoba, Reyes Católicos, núm. 19

Los estudiantes se niegan a entrar a clase

Esta mañana, a la hora de entrar en clase los estudiantes de todos los centros docentes, acordaron no hacerlo por tener solicitado la fuera concedida una vacación de tres días con motivo de la segunda vuelta electoral, al igual que sus compañeros de Madrid.

En la Plaza de la República se aglomeró gran número de estudiantes y los guardias de Asalto disolvieronlo con gran facilidad.

Parece ser que las vacaciones serán concedidas hasta el día 4.

El resto del día ha transcurrido con completa tranquilidad y a última hora de la mañana algunos estudiantes han entrado a sus respectivas aulas.

Trabajador, Oficinista, Campesino, Artesano: La reacción tiende a deshacer todo lo que has podido conquistar en el terreno de la legislación. ¡Vota al Socialismo defendiendo tu derecho a la

La reacción tiende a deshacer todo lo que has podido conquistar en el terreno de la legislación. ¡Vota al Socialismo defendiendo tu derecho a la

Roban los tesoros de la Diosa Kaali

CALCUTA, 1.— En el templo de la «Diosa de la Muerte» se ha cometido un importantísimo robo, que ha producido gran indignación entre todos los fieles que tienen especial veneración por la Diosa Kaali.

Los profanadores han destruido la imagen de la Diosa y se han llevado todo su tesoro, consistente en joyas ofrecidas a través de los siglos por generaciones de fieles, entre las cuales figura un collar compuesto por centenares de diamantes y esmeraldas de tamaño enorme, que está valorado en varios millones.

Según los sacerdotes del templo, el valor material de lo robado puede calcularse en varios millones de libras esterlinas.

Los bienes de la Diosa, no obstante la enorme suma que representan, no eran objeto de ninguna vigilancia, pues siempre fue creencia popular entre los fieles indios que quien atentase contra la Diosa de la muerte o contra las cosas de su pertenencia moriría en el acto.

Se ha organizado una verdadera cacería para dar con los autores del robo.

Las autoridades, tanto de Calcuta como de otras capitales, están recibiendo ofertas de millares de fieles que quieren cooperar en los trabajos que se realizan para encontrar a los autores de la profanación.

Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Don Juan Astorga Astorga, don Enrique Ruano Fernández, Administrador principal de Correos, jefe de la Sección de Caballos Sementales, don Alfonso del Oso, don Francisco Valcárcel García, Ayuntamiento de Córdoba, Ingeniero jefe de Industrias, don Francisco Melero Iglesias, Harinera de El Carpio S. A., Cajero habilitado de la 2.ª Zona de la Guardia civil, don

don Manuel Gómez, don Ángel Pozanco, don José López, don Manuel Jurado, don Rafael Vigo y don Manuel Gómez.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Anoche fueron detenidos, unos como sospechosos y otros por cometer actos inmorales, los individuos siguientes: Simón Ortiz García, Manuel Aranda Márquez, José Prieto Gutiérrez, Francisco Losada Romero (a) Curro el del Pescado, José Jordán Sánchez (a) El Sevi y José Montero Jeremías (a) La Reverta.

A requerimiento de Francisca Rojas Ríos ha sido detenido el hermano de ésta, Juan, por maltratarla constantemente de obra y amenazarla de muerte.

Por promover un fuerte escándalo en la Corredera y amenazar con una navaja barbera a los transeúntes, ha sido detenido José Llantadi Pagaugui.

Rafael Alcántara Pacheco ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra su convecina Juana Berlanga Toledo, que maltrató a su esposa Antonia Gómez Pérez.

La Guardia civil ha detenido a Rafael Perales Márquez, que conducía una caballería con tres sacos de aceitunas hurtadas.

Juan Morales Fernández ha sido asistido en la Casa central de Socorro de erosiones y alcoholismo agudo.

También ha recibido asistencia en el referido centro benéfico Juana Ruiz Márquez, de erosiones en el parietal izquierdo producidas en ríña por su convecina Carmen Blanco, en su domicilio Vicente de los Ríos, 23.

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»

Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Reclutador: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

ción en justicia. De no ser así, ocurrirán tragedias que nadie deseamos. Si así ocurriera, no será nuestra la culpa. Esperamos V. E. obre en justicia. —Sociedad Sombrereros. Muy agradecidos a usted por tal favor, nos reiteramos dándole expresivas gracias. Suyos afimos, por la Sociedad de Sombrereros, La Directiva.

«La Concha», Club Femenino

Todas las noches Gran «Supertango» con un gran número de SEÑORITAS DE PISTA, dirigida por la ORQUESTINA FRAGERO.

Restaurant a todas horas a precios corrientes Manolo

Gran Teatro Ideal Cinema

HOY VIERNES 1 DE DICIEMBRE DE 1933 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Programa de éxito. Últimas proyecciones. REVISTA PARAMOUNT, interesante revista.—Trailer de UNA MUJER PERSEGUIDA, el gran estreno del sábado, en español.—MIL MARCOS POR UNA NOCHE, comedia vodevil de gran éxito por Claire Roumer, Trude Bertiner y Jacob Tiedtke.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana sábado, otro acontecimiento. Estreno del cine-drama «Paramount», hablado en español totalmente y titulado UNA MUJER PERSEGUIDA, en la que se revela como una actriz formidable Wynne Gibson. La película de las madres y para las madres.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

HOY VIERNES 1 DE DICIEMBRE DE 1933 Sesión continua de seis y media a doce y media noche.—Últimas proyecciones de este formidable programa.—Gran éxito de la graciosísima película «Metro», EL SOCIO, por Charles Chasse.—Formidable éxito de la grandiosa superproducción sonora de esta temporada marca «Columbia», distribuida por «Cifesa», A TODA HELICÓPTER.—Inmenso éxito del interesante reportaje explicado en español, titulado EL GLORIOSO VUELO DE BARBERAN Y COLLAR.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—El sábado estreno sonoro: VIAJE DE IDA, por Kay Francis y William Power.—El viernes 8, estreno de la producción sonora dialogada en español, titulada MILADY.

CINE ALKAZAR

HOY VIERNES 1 DE DICIEMBRE DE 1933 A las diez y media, dibujos sonoros Cineaes, PIRATAS DE LA SIERRA.—Gran acontecimiento de la soberbia producción, LA SOMBRA DE LA LEY.—Precio: Butaca, 0'60. especiales para niños, 0'30.—Mañana: EL FRAUDE.—El domingo: EL EXPRESO DE SHANGAY, hablada en español.

CINE GONGORA - Jesús Martín, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY VIERNES 1 DE DICIEMBRE DE 1933 A las 6'30 y 10'30.—Gran éxito de la gran producción «Ufa», QUICK MI CLOW, por Lillian Harvey y Jules Berry.—Butaca de patio, 1. Entrésuelo, 0'75. Las localidades sin numerar.—Mañana sábado, gran estreno de la superproducción Selecciones Filmofon: EN NOMBRE DE LA LEY. Enorme trama en torno del tráfico de estupefacientes.

Bloc calendario de sobremesa «Baillly-Bailliere»

Llamamos la atención sobre este artículo por su buen papel blanco, satinado, magnífica impresión tipográfica y presentación, y económico precio; hoy es necesario en la mesa de todo despacho, oficina, Banco, etc., estando tan difundido su uso que no hay persona de negocios que no se sirva de él.

El Bloc «Baillly Bailliere» sólo cuesta 1'75 si es con agujeros en cabeza o al costado, y 2 pesetas si con ranura lateral; soporte de tablilla de madera barnizada, 3 pesetas.

Recordatorio semanal (20 x 15), bloc muy útil, de una semana, en hoja que permite tener presente todas las ocupaciones de la semana, precio 1 pta. Pídalo en librerías y papelerías y Editorial Baillly Bailliere, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo su importe más 0'50 para gastos de envío.

Como usted más plátanos

Un PLATANO alimenta tanto como un huevo y cuesta mucho menos.

Anuncios económicos

SOMBRERERO A TUS... Como en los mejores tiempos vuelve a crecer y crece cada día que pasa más la venta en Sombreros Diego Ruiz. Flexibles alta novedad, garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Gorras de moda, a elegir mil dibujos, a 1'25, 1'50, 1'75 y 2 pesetas. Boinas a 1, 1'25, 1'50, 1'75 y 2 pesetas. Está a la venta la última remesa de Borsalinos recibida con fecha 30 de octubre de 1933. Apresúrese a visitarlos. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Vea esta verdad en sus vitrinas. Sus precios son fijos. «Aoinis», pida en su sombrero este sello como garantía de novedad. El sombrero es el complemento del hombre bien vestido. ¡Cuidad de vuestra cabeza! El sombrero la elegancia.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido. El trigo se cotiza a 52. Trigo blanco, a 52. La cebada, a 32. Maíz, a 36. La avena, a 30. Habones, a 36. El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67. Las habas chicas, a 35 y las maza ganas a 35. Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansorena

GRAN CAPITÁN, 17.—Tlf. 2485 CÓRDOBA. Pensiones desde 15 pesetas diarias Rayos X :: Rayos ultravioleta Corrientes eléctricas Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia. NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

# Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

## El ministro de la Guerra desmiente los rumores de marchas fascistas y comunistas con intervención del Ejército.- Botella Asensi no cre discreto hablar de nuevo hasta que le conteste el Gobierno.- El señor Prieto pronuncia en Huelva un fogoso discurso de propaganda electoral

### Madrid Indalecio Prieto habla en Huelva

#### Antes que soportar la tiranía de las derechas, el fascio, los campos de concentración, primero muertos en la calle

HUELVA, 4 t.—Ayer tomó parte en el mitin de propaganda electoral el camarada Indalecio Prieto, siendo escuchado por millares de personas dentro y fuera del amplio local. El discurso fué radiado por la emisora de Huelva y retransmitido por Unión Radio Sevilla. Comenzó el señor Prieto comentando la situación política y la crisis parcial promovida por el señor Botella Asensi. Dijo que este ministro fué agraciado con la cartera de Justicia en pago de su deserción del Partido Radical Socialista y más tarde de la obstrucción famosa que paralizó la obra revolucionaria de las Constituyentes. Dice que su deber fué dimitir tan pronto conoció que el Gobierno pretendía poner en libertad a March y más tarde su fuga, de la que es responsable como ministro de Justicia. Refiriéndose después a la contienda electoral dijo que las elecciones

habían sido ilegales, amañadas, con la anuencia del ministro de la Gobernación, para arrebatarse las actas a los socialistas y a los auténticos republicanos. Que han sido ilegales lo dice rotundamente en sus declaraciones un miembro del Gobierno, que es, además, por su cargo, notario mayor de la República; y cuando éste admite por no acatar sus resultados, cómo se va a exigir a nosotros que las demos por válidas! Dice que si se entrega el Poder a las derechas tendremos una dictadura o un fascio, soportaremos una tiranía, con deportaciones, con campos de concentración y ante esa amenaza inmediata los socialistas responden, que antes que eso, primero muertos en las calles. Asegura que en estas elecciones se ha querido hacer un recuento de fuerzas para conocer cuántos somos y en dónde estamos. No importa que la traición de Lerroux haya arrebatado las actas, lo que importa es que se sepa que los socialistas defenderán la República. Manifiesta que las derechas han estado agazapadas a las puertas de la ciudadanía en espera de que el traidor Lerroux les entregue las llaves de la fortaleza, que no supieron conquistar como hombres. Dice que espera que en la hora de la revolución no estarán solos los socialistas. Hace un llamamiento a todos los que sientan en la sien y en la conciencia la fe republicana y a los obreros sindicalistas y comunistas, de los que solicita ayuda como víctimas propiciatorias del fascio y de la tiranía. Agrega que los socialistas no vienen a pacificar los espíritus, porque la paz es en los sepulcros. Vienen en sus cruzadas infundiendo ardor bélico para la hora inevitable del combate por la defensa del régimen. En un brillante párrafo termina di-

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

MADRID, 5 t.—El señor Rico Avelló manifestó a los periodistas que había recibido una carta del señor Royo Villanova desmintiendo rotundamente que en el Casino de Madrid se pronunciaran frases subversivas contra el régimen. Agregó que el señor Royo Villanova decía que el Casino de Madrid ha-

### El señor Botella Asensi no cre discreto...

ción sin que le conteste el Gobierno

MADRID, 4 t.—El ex ministro de Justicia, señor Botella Asensi, recibió a los periodistas en su domicilio particular, manifestándoles que aunque ayer les prometió continuar la conversación sobre cuestiones políticas se abstendría porque el Gobierno no le había contestado. Cuando el Gobierno conteste reanudaremos esa conversación que creo interesante. Un periodista le preguntó por lo que había dicho el señor Alcalá Zamora sobre su actitud política y contestó que por discreción no podía hablar una palabra.

### Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción Pública.—Aprobando el proyecto del Ayuntamiento de Puente Genil para la construcción de un edificio escolar. Concediendo una subvención de 10 mil pesetas para obras de reparación en la iglesia del Sagrario de Priego.

### El Presidente de la República visitará el Museo Naval

MADRID, 4 t.—El ministro de Marina manifestó a los periodistas que a las cinco de la tarde el Presidente de la República, acompañado del ministro de la Guerra y de otros ministros visitaría el Museo Naval. Agregó que en su despacho obsequiaría con un té a S. E.

### Toda la correspondencia a APARTADO NÚM. 74

ría acatado el régimen de su instauración. Manifestó el señor Rico Avelló que había recibido varias denuncias relativas a que a las puertas de los cines y teatros se congregan numerosos revendedores que expenden las entradas con un aumento del 50 por 100 y ocasionan molestias al público. Agregó que como él no salía de su casa no se había enterado de eso pero que a la vista de esas denuncias había dado órdenes para que sean retirados los revendedores de las puertas de los cines y teatros. Dió cuenta del orden público y dijo que era satisfactorio en toda España. Afirmó que tenía buenas noticias de la huelga de transportes de Barcelona, creyendo que esta noche entraría en una fase de franca solución. Refiriéndose a las elecciones manifestó que esta noche seguramente hablaría por radio, dirigiendo unas palabras al país.

Manifiesto del señor Rico Avelló que había recibido una carta del señor Royo Villanova desmintiendo rotundamente que en el Casino de Madrid se pronunciaran frases subversivas contra el régimen. Agregó que el señor Royo Villanova decía que el Casino de Madrid ha-

### Votad integralmente la candidatura Socialista, sin tachadura de nombres. Un nombre borrado deprime toda la candidatura en favor de las derechas.

El público hizo los consiguientes comentarios y el letrado fué retirado por la fuerza pública. También en la parte alta de la puerta de Alcalá, en la plaza de la Independencia, apareció un cartelón con un letrado vitoreando a Alfonso XIII. También fué retirado por la fuerza pública. MADRID, 4 t.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: Con 100.000 pesetas: 25.219, Sevilla, Cartagena, Vélez Málaga, Bilbao y Barcelona. Con 60.000 pesetas: 314, Barcelona, Ceuta, Valdepeñas, Murcia y Huelva. Con 20.000 pesetas: 16.942, Palma de Mallorca, Alcázar de San Juan, Ceuta, Barcelona y Gijón. Con 1.500 pesetas: 18.916, Játiva, Estepona, Barcelona y Cartagena; 21.016, Aguilas, La Coruña, Barcelona, Gijón y Varacaldo; 22.621, San Felix de Llobregat y Línea de la Concepción; 31.632, Vera y Barcelona; 8.429, Torrijos, Las Palmas, Barcelona, Sevilla y Bilbao; 16.154, Madrid, Puelblonuevo del Terrible, Minas de Riotinto, Isla Cristina y La Carolina; 35.815, Bilbao, Madrid y Línea de la Concepción; 5.828, Barcelona, Madrid, Granada, Sevilla y Huelva.

### Lotería Nacional

MADRID, 4 t.—El ministro de la Guerra recibió a los periodistas en su despacho. Un informador le dijo si conocía los rumores circulados esta mañana de una marcha fascista sobre Madrid con intervención del Ejército. El señor Iranzo dijo que ese rumor era idéntico a otro en el que se anunciaba una marcha comunista también con intervención del Ejército. Como ustedes verán—agregó—se trata de zandarrear al Ejército por la derecha y por la izquierda. El periodista le preguntó que a qué obedecía la destitución de los coronales de Infantería de la guarnición de Madrid y el señor Iranzo contestó que uno había pedido el retiro y como es consiguiente se aprovechó para hacer una combinación de mandos militares que no ha terminado todavía y que esperaba acabar mañana o pasado. El ministro terminó diciendo que había recibido la visita del inspector del Ejército, general López Ochoa.

### El ministro de la Guerra califica de fantasía los rumores sobre marchas fascistas y comunistas con intervención del Ejército

MADRID, 5 t.—Se ha facilitado el texto del decreto modificando la composición del Instituto de Reforma Agraria. Es muy extenso y consta de 57 artículos y será sometido a las Cortes para su ratificación y fuerza de ley. El Instituto se compondrá de una Asamblea general, un Consejo especial y la Dirección general.

### Texto del decreto reorganizando el Instituto de Reforma Agraria

La primera dictará las normas de la Reforma Agraria y estará integrada por un presidente, un vicepresidente y un secretario general. Serán vocales los directores generales de Agricultura, Montes, Ganadería, Obras Hidráulicas, Propiedades, Estadística, Registros y Trabajo y Previsión y Acción Social. También habrá un representante del Consejo Agronómico, otro obrero y otros de propietarios y arrendatarios. El representante obrero será designado por las comunidades de campe-

### Hundimiento en una acera de la calle de Ferraz

MADRID, 4 t.—A mediodía se produjo un hundimiento en la calle de Ferraz, frente a la casa número 8. El hundimiento alcanzó una extensión de diecisiete metros y arrastró una farola y varios árboles de la calle. Quedó cortada la circulación y las fuerzas de bomberos procedieron a taponar el hueco.

### El señor Valera se posesiona de la subsecretaría de Justicia

MADRID, 4 t.—El ministro de Justicia interino, señor Barnés, dió esta mañana posesión al nuevo subsecretario don Fernando Valera Aparicio. No se pronunciaron discursos.

### El director de Prisiones ha dimitido

MADRID, 4 t.—El señor Estellés dió a los periodistas que tan pronto conoció la actitud del señor Botella había presentado la dimisión del cargo de director general de Prisiones. Dijo que esta misma tarde se le designaría sustituto.

### Aparecen letreros subversivos

MADRID, 4 t.—En el balcón del local de la C. N. T., en la calle Fuencarral 43, apareció esta mañana un letrado invitando a los obreros a prepararse para la revolución social.

### Los comunistas madrileños reciben órdenes de votar la candidatura socialista

MADRID, 6 30 t.—El comité central de izquierda comunista de España ha facilitado una nota aconsejando a sus afiliados voten con todo entusiasmo la candidatura socialista por Madrid.

### Lerroux cree que va a pasar algo

MADRID, 6 30 t.—Un periodista se entrevistó con el señor Lerroux, preguntándole si habría acontecimientos antes de fin de semana. El señor Lerroux le contestó que tal vez la semana próxima. Como el periodista le dijera que si eran como resultado de la segunda vuelta el señor Lerroux contestó: —Por eso y por algo más.

### Las actas de los escrutinios de Barcelona sufren extravío

BARCELONA, 5 t.—Esta mañana se reunió la Junta del Censo, bajo la presidencia del señor Anguera de Sojo. Este manifestó que había recibido un telegrama del oficial mayor del Congreso, diciendo que las actas de los escrutinios de Barcelona (capital y provincia) no se habían recibido en Madrid. La junta había depositado dichas actas en Correos por un ciclista que se olvidó de pedir el correspondiente certificado. En vista de esto la Junta acordó remitir a Madrid copia de las actas que obran en la secretaría. Esta tarde volverán a reunirse los miembros del Censo.

### Querían proclamar el comunismo libertario

ALMENDRÁLEJO, 6 30 t.—En el pueblo de Palomarejo varios vecinos con una bandera roja proclamaron el comunismo libertario. La Guardia civil intervino, quitando la bandera y abortando el movimiento. Ya terminaron el escrutinio en La Coruña. LA CORUÑA, 6 30 t.—Ha terminado el escrutinio en las elecciones, siendo proclamados ocho candidatos de la derecha, seis de la Orga, dos radicales y un conservador.

### Salvador Le Bret ODONTÓLOGO

Clinica - Laboratorio Rayos X DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2522 CORDOBA

Panorama electoral

Ante la segunda vuelta

Hemos vivido unos días de feroz intranquilidad mientras el escrutinio de Madrid se hacía definitivo. Estábamos intrigados por saber los votos que obtenía el arcaico Hernando de Larramendi, ese señor de la barbita que en un mitin derechista había dicho aquello tan gracioso del «candidato» y el «candidato» y lo otro de que en las elecciones de las Constituyentes había sido difícil encontrar un elector madrileño que no le hubiera votado a él.

Al fin salimos de dudas: don Hernando figura en penúltimo lugar de la candidatura del «cajón de sastre»: 130.594. Con 21.000 votos menos que Besteiro y 8.000 y pico por bajo de Royo Villanova. Claro que en los mitines que nos faltan para la segunda vuelta dirá que le ha votado el censo madrileño entero y que le han hecho trampa. ¡Es usted más gracioso que una comedia de María Isabel, anacrónico amigo!

Besteiro, Jiménez de Asúa, Largo Caballero, Araquistain, Alvarez del Vayo... He aquí los nombres que encabezan la votación, con gran diferencia sobre la lista negra derechista. Desde luego no se comprende que los electores madrileños hayamos preferido a estos nombres de desconocidos mejor que a prestigios tales como Rodríguez Jurado, Riesgo, Valiente, Marín Lázaro y Goicoechea y Cosculluela.

¡Luego dirán que en la República ascienden a los puestos preeminentes los más aptos!

Royo Villanova se dedicó a decir chascarrillos en los mitines como antes en el Congreso. Ha obtenido la más lucida votación del «cajón de sastre» madrileño y se dice que presidirá las futuras Cortes.

sastre» pide más dinerito rico a sus simpatizantes. Se han gastado todo en la primera vuelta, confiando en el exitazo apoteósico, y ahora no saben cómo seguir comprando colchones para sus desinteresados votantes.

Me recuerdan a aquel millonario que calculó morir a los sesenta años y se gastó hasta la última perra antes de cumplirlos. Y como sobrepasó la edad aquella, se tuvo que poner a pedir limosna diciendo:

—¡Hermanos! ¡Una limosnita para este desgraciado que erró la cuenta!

Lerroux se retira, antes que pactar con los socialistas. Menos mal. Porque se susurraba su unión con la caverna y la gente de Madrid, que es tan mala, le había puesto un mote.

Le llamaban «el político que encontró su conciencia».

¡Como a Valdivieso, sí, señor!

Clara Campoamor se queda sin acta, por culpa del voto femenino que ella preconizó. Es un caso de muerte en consecuencia de un parto. Alumbró un sér tan deforme que le ha costado la vida.

Desde luego se acaba de demostrar con estas elecciones que la mujer no está preparada para ser electora. Pero digo yo: visto lo que nos ha traído la feliz idea de una mujer diputado, ¿no será cosa de decir que tampoco están capacitadas para ser elegibles?...

¡Qué viejo está el ex conde de Romanones! ¡Pues no dice que en cuarenta y cinco años de vida política no ha conocido una situación tan difícil!

Cuidese, don Alvaro, que le va fallando la memoria. Recuerde, recuerde un poquito: las Juntas de Defensa, los desastres de Marruecos, «Neutralidades que matan»...

También dice el conde...

ELECCIONES DE DIPUTADOS

Candidatura Socialista

- Manuel Cordero Pérez
  - Francisco Azorín Izquierdo
  - Wenceslao Carrillo Alonso
  - Hermenegildo Casas Jiménez
  - Luz García Pérez
  - Manuel Castro Molina
  - José Castro Taboada
  - Julián Torres Fraguas
  - Adolfo Moreno Quesada
  - Fernando Vázquez Ocaña,
- Director de EL SUR

Todos los socialistas deben votar íntegramente esta candidatura, sin borrar ni sustituir nombres, cualquier modificación perjudica nuestro triunfo y favorece a las derechas.

Hitler es el enviado de Dios en la tierra!

BERLIN, 1.—Continúa siendo tema apasionante la cuestión religiosa planteada con la intromisión de las teorías nacional socialistas en los Sinodos, Concilios, Congresos, etc., de la iglesia evangélica.

Aumenta diariamente el número de personas que se enrolan en el movimiento re...

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA



Lerroux fué, en el génesis de su «emtamortoseada carrera política», el rebelde que encarnaba el revolucionismo republicano de la masa popular. Don Ale se alzaba crespo y amenazante en la tribuna proletaria, dando como león hispano zarzapos a diestro y siniestro, donde no quedaba en pie ni la burguesía, ni el clero, ni la casta borbónica. Sintetizó en períodos preteritos, el obrero que se rebela contra el poder potestativo de la monarquía.

Pero pasaron los tiempos álgidos de la juventud pletórica de rebeldía. Se cambió el pueblo rambleño por la ciudad condal; se dejó la ropa y los zapatos obreros por otra más señorial; se vistió bisemanalmente y se ajustó un cuello almidonado de donde pendía una corbatilla tricolor.

Tránsfuga de doctrina; gama por donde resbalaron toda la colección de coloridos políticos, y arcilla ductil que siempre en distinta plasticidad se ajustó a la concaba de los moldes que le proponían.

Más tarde, cuando la polígona anatomía de su cabeza pelechaba para la eternidad, dejando sobre sus auriculares vellones plateados, que le daban carácter de polígono volátil, se fué apergaminando su política, hasta quedarse en la anemia de un enfermo crónico sin posibilidad de curación.

En el proceso de su neurosis política, cambió repetidas veces el gorro frigio por el bonete. Otras veces cogía de la panoplia una hoja toledana y tiraba un caluroso día de Agosto al florete.

Después, trompicones. Repulsa popular. Negación de confianza. Desvarios cerebrales. Parlar incongruente. Carreras hacia la izquierda, hacia la derecha, y de pronto, como extático, el polígono volátil se posa históricamente en el centro.

En el abstractismo de su nueva plasticidad se encuentra solo. Cada cual coge su camino, y el pobre «Tartarin», solito en el centro con los ojos desorbitados, mirando tras el prisma de sus miopes cristales, ve cómo se van alejando las carabanas de su farandulosa quimera.

El 19 de Noviembre el polígono volátil ha recibido en su vértice un rayo eléctrico que lo ha petrificado. Los vellones blanquecinos han caído flácidos sobre las aristas de sus auriculares. Las gafas se han envuelto entre tinieblas, y en los vidriados cristales de sus ojos la muerte ha sintetizado su paso fúnebre. Solamente, solamente repito, algunos que otros voceros lacayos del «Tartarin» vociferan como dando las últimas campanadas que predicen el entierro del pobre señor.

Un día gris el féretro caía en la profundidad de su sepultura.

Unos obreros de tez curtida y manos callosas iban depositando sobre el ataúd paladas de tierra humana.

Y cuando los sepultureros volvieron de su trabajo, lanzando al aire las notas de un fandanguillo, los cipreses verdes y fristes se alzaban fantasmagóricos sobre los tejados de la necrópolis.

Juan Aguayo

Los abstencionistas en Valenzuela

Recibimos la siguiente carta: Valenzuela, 20 Noviembre 1933.

Interventores socialistas y republicanos de verdad

¡Defended la pureza de las elecciones! ¡Ojo con los «micos»!

Nos parece muy bien. En España lo esencial es «tener ángel» y hacerse el simpático. Don Antonio, que en el puesto de don Julián nos divertirá muchísimo más que el serrote socialista.

Lo que deseamos es que en la segunda vuelta saque la caverna ciento o ciento veinte diputados más. Si: ¡para ver si, entonces, preside Ramper el Congreso!

Ante la segunda vuelta el «cajón de

Un dicho que está de moda y se ha hecho popular

En el transcurso del escrutinio de las pasadas elecciones ¿hay alguien que no haya sentido curiosidad y ha hecho esta pregunta?:—¿Quién va a la cabeza? En casinos, tabernas, bares, teatros y en todas partes, ésta es la pregunta:—¿Quién va a la cabeza?

El domingo pasado y cuando más concurrido estaba uno de los casinos de Córdoba, entró un labrador de un pueblo, y al preguntarle a uno de los contortulios la cacareada pregunta:—¿Quién va a la cabeza?, un guasón del velador configió le respondió:—Hasta aquí, el que va derecho y seguro a la cabeza, es Padilla Crespo. Tanta risa y gracia causó esta respuesta, que desde entonces ha quedado de moda este dicho alusivo al popular sombrero Padilla Crespo, que vive en Gondomar, 11.

¿También dice el conde... avencu guajalajareño que la monarquía no puede volver «por el momento».

Supongo que será por el momento en que cayó. ¡Como que hay caídas irreparables! Las peores son las de una mujer frágil y la de un monarca perjuro!

Vamos a cuentas: Si el día 3 reaccionan los republicanos españoles y alteran todos estos optimismos, ¿qué caras van ustedes a poner, «amiguitos»?...

¿Cómo?... ¡Ah, sí! ¡Ahora caigo!... Las mismas que tenían el 14 de Abril y que no se les cayeron de vergüenza al abandonar a aquellos a quienes tanto debían.

Damián Estera  
Madrid, Noviembre.

Los delegados gubernativos

El ministro de la Gobernación ha desautorizado públicamente y en privado el nombramiento de delegados gubernativos. La ley no los autoriza en período electoral. Carecen, pues, de validez legal los que el gobernador de Córdoba designe para los efectos electorales. Sólo los alcaldes son los representantes de derecho del poder público en los pueblos. No deben, pues, doblegarse a ningún mandato que conculque la Ley y, en todo caso, los actos de unos y otros queden a reservarse de ser dirimidos en derecho.

«cristianolamán», y que avanzan firmemente por la senda que puede conducir sólo al cisma y la disgregación de los miembros de otras Congregaciones.

Los cristianoalemanes de Turquia, en el curso de una «reunión solemne» celebrada en Weimar, llegaron a la conclusión de que Hitler es el «órgano de Dios en la tierra».

«Para nosotros—dice su manifiesto—la revolución divina no se ha terminado en los tiempos antiguos. Dios vive entre nosotros. Nuestro «flur», Adolfo Hitler, es su órgano para nuestros días. Aparte de esta única diferencia, nosotros reconocemos los dogmas fundamentales de la Iglesia antigua, pero los tiempos nuevos exigen una interpretación nueva, un nuevo contenido y un nuevo sentido de las verdades antiguas. Esta es la poderosa experiencia de nuestros tiempos, la penetración espiritual del tercer imperio por la idea de Adolfo Hitler, que lo abarca todo.

Esta es la única alteración que aportamos a la confesión de la fe. El nacional socialismo es una comunidad nacional, pero es también una comunidad de fe».

Un telegrama

Se nos ruega la inserción del siguiente telegrama:

Señor Director de EL SUR.

Con esta fecha se ha cursado a los Comités del Partido Republicano Conservador en la provincia, el siguiente telegrama:

«El Comité Provincial del Partido Republicano Conservador de Córdoba ante la conducta desleal observada por el de Acción Popular pactado con radicales y progresistas a costa y a espaldas de agrarios independientes y conservadores que con aquellos partidos formaba la coalición de derechas se ve en el caso de apartar sus candidatos de la contienda electoral por repudiar el nuevo pacto y no disgregar las fuerzas conservadoras de la provincia; rogándole traslade todo ello a esos correligionarios.—Pascual Calderón.»

200 PAGINAS DE ARTICULOS CERCA DE 1.000 TABLADOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA BIBLIOTECA DE NAVIDAD N.º 32926

Reparte 2.000 bonos regalo

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en casa BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 25, MADRID

Almanaque Bailly-Bailliere 1934

Este libro es el instrumento español más adecuado de divulgación de los conocimientos humanos.

En sus interesantes páginas, el hombre de leyes encontrará artículos relacionados con su profesión; el médico sección de Medicina; el ingeniero, conocimientos avanzados sobre esta rama del saber; el agricultor, modos prácticos sobre cultivos y destrucción de animales dañinos; las señoras, artículos sobre modas, labores y economía doméstica, etc. Además, contiene relación de los acontecimientos, de cualquier orden, acaecidos en el mundo durante el año 1933, mapas celestes, agenda, mil datos útiles y conocimientos interesantes al público en general relativos a todas las ramas del saber humano, sin que falte la parte dedicada a juegos y deportes. En una palabra, es una verdadera enciclopedia.

El volumen es recomendable a todos; su lectura instruye y deleita, siendo, en verdad, uno de los obsequios más preciados que puede hacerse con ocasión de pascuas.

Cada ejemplar tiene participación gratuita en la Lotería de Navidad, y la edición reparte más de 2.000 bonos canjeables por regalos. Sólo cuesta 250 ptas. en rústica y 3'00 en cartón.

Pídalo en librerías y papelerías o directamente a Editorial Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 25 (Madrid), remitiendo su importe más 0 50 ptas. para gastos de envío.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ RESTAURANT—Teléfono 2503

Plato para el día 2. — Lengua de cerdo en pepitoria.

¡Ojo con los recuentos y escrutinios! ¡Ojo con la identidad de los votantes! En vuestras manos deposita el socialismo uno de los factores del éxito.

bajadora, fué abandonando paulatinamente el local y nosotros, creyendo que con sólo esta ausencia del público bastaría para que comprendieran los oradores que una táctica derrotista no era tolerada por este pueblo, no quisimos intervenir. Nosotros sentimos de que cuando habló el último de los oradores, que fué el que dijo el camino a seguir por la clase obrera, ya estuviera el local casi completamente vacío.

Le anticipa las gracias y deseándole salud y socialismo, se despide su amigo y compañero, Juan Vallejo.

Próximo Estreno

¡DON QUIJOTE!



en un film de G.W.PABST

Cine Góngora

A mitad de su valor

- Relojes de Oro, 18 kilates, 200 ptas.
- 3 tapas . . . . . 50
- Relojes de Pulsera . . . . . 20
- Chapados . . . . . 7
- Despertadores . . . . . 8
- de bolsillo . . . . . 60
- de pared . . . . . 60

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL

(Acera de La Campana).

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 260a

RADIO desde 195 PESETAS



con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAÉN: Bernabé Soriano, 38.

OIGA LAS PROPAGANDAS ELECTORALES con un receptor de la casa VDA DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Bicycletas, Gramolas, Música.